

历时两年一波三折 一场事关诚信的拉锯战最终“双赢”



本报首席记者 许梅 通讯员 卢倩 颜琪

本报讯 “剩下的150万元欠款已汇入账户,感谢法院的支持和信任,让企业卸下失信的‘包袱’。”近日,确认执行案款完整入账后,面对被执行企业法定代表人沈某的感谢短信,开化县人民法院执行干警郑飞终于松了一口气。

2020年6月,受疫情影响,某医疗器械企业面临资金链断裂困境,企业法定代表人沈某三次向程某个人借款用于企业资金周转,累计270万元,并约定按照月利率1%计付利息于2021年6月前一次性还本付息。

到了约定期限,程某再三催要,但企业未归还借款。2021年8月,程某诉至开化法院。经法院调解,约定某

医疗器械企业在2022年6月前归还所有借款及利息。后该企业仍未如期履行,程某申请强制执行。

案件进入执行阶段,法院通过线上“点对点”查控、线下网格员摸排信息,迅速确定被执行企业名下的生产设备及厂房等财产,并依照法定程序传唤沈某到庭申报财产。

“法官,我们现在确实拿不出这么多钱。”2022年7月6日申报财产截止这天,沈某带着一叠企业经营现状资料到法院找郑飞。仔细审核后,郑飞当天又赶往工厂实地调查。调查结果与前期摸排大致相同:被执行企业目前没有可供执行的财产,只剩生产线,但并未丧失履行义务的可能性,恢复正常运行后一段时间有望盈利。

法院随即多次组织双方进行执行和解,并提出对生产线“活查封”、将生产经营所得作为履行款项的执行方案,以维护申请人权益,同时为被执行企业争取履行义务的时间和空间。最终双方达成一致,约定某医疗器械企业以分期付款的方式履行还款义务。2022年9月,企业如期归还第一期应

还款项30万元。

2023年1月,到了第二期还款时间,但款项又未进账。法院立即发布限期履行通知书及风险通知书,督促沈某履行义务。由于未能传唤到沈某,法院即采取纳入失信被执行人名单、冻结名下银行存款等强制执行措施。

被冻结存款的第二天,沈某便急匆匆来到法院,说自己未能如期还款事出有因:他以一笔300万元的应收账款作为质押向银行贷款100万元用作归还债务,之前银行已初步同意贷款,但因法院后来新的强制执行措施,银行顾虑其诚信度,便不同意继续协商该方案。

法院联系银行确认相关事实及方案的可能性后,多方协调沟通,并征得程某的同意,解除了对某医疗器械企业的强制措施,企业如期获得银行融资,并于一周内归还了欠款100万元。

近日,某医疗器械企业归还所有借款及利息后,开化法院对其进行了督促教育,随后发放《信用修复证明》,并解除信用惩戒措施、消除不良影响,以法治化思维助力企业健康发展。

(上接1版)

强筋骨提能力 锻造“硬核”政法铁军

晚上9点已过,省委党校崇学楼研讨室里,学员们的热烈讨论还在持续。每晚2小时的分组夜学,使大家的观点得以激烈碰撞,思想得以充分交流。

“浙江政法铁军,要铁在最讲政治、最崇法治、最能担当、最敢斗争、最重形象。”王成国在动员讲话中提出的锻造新时代政法铁军“五个最”目标,频频在讨论中出现。

“‘五个最’是新时代浙江政法铁军的鲜明标识,为全省政法干警锚定了坐标系、画好了路线图。”舟山市司法局党组书记、局长李东明表示,司法行政系统将毫不动摇坚持和加强队伍建设,坚定铁的信仰,践行铁的宗旨,捍卫铁的原则,坚守铁的纪律,推进立法、执法、司法、普法、守法全链条发力,在建设法治中国示范区中发挥力量。

“作为政法队伍的重要组成部分,法学会要全面贯彻落实习近平法治思想的实践要求,加强调查研究、坚持改革创新,不断提高建言资政能力,持续为法治浙江建设提供智力支持。”嘉兴市法学会专职副会长余中华说。

“没有铁一般的纪律,就锻造不出铁一般的队伍。”丽水市莲都区委副书记、政法委书记朱芝贵的体会是,抓队伍、带队伍任重道远,政法机关必须牢记“两个永远在路上”,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,持之以恒推进全面从严治党。

“锻造铁军,还必须严管厚爱。”金华市中级人民法院党组书记、院长叶向阳说,“要牢记‘没有严管的厚爱是溺爱,没有关怀的严管是苛刻’的道理,像爱护子女一样爱护干警,最大限度做好政法干警履职保护。”

抓落实提实效 推动政法工作开新局

为学之实,固在践履。

今年大事要事多,怎么结合各自实际,把研讨班学习成果转化为推动政法工作现代化的理念思路?转化为防风险、保安全、护稳定、促发展的具体举措?转化为锻造浙江政法铁军的实际成效?学员们进行了深入而广泛的探讨。

“聆听了专题辅导,我们进一步学出了绝对忠诚的新高度、学出了护航发展的新担当、学出了变革重塑的新动力、学出了锻造‘三能’铁军的新激情,也学出了决胜亚运的新斗志。”省公安厅副局长,杭州市副市长、公安局局长罗杰表示,“作为省会公安,‘三能’铁军排头兵、亚运安保主力军,杭州公安将紧紧围绕亚运安保主题主线,持续健全完善捍卫国家政治安全、维护社会稳定、公共安全治理‘三大体系’,切实以‘首安之效’护卫‘首善之区’,确保杭州始终位于全国最安全城市前列。”

“政法工作是一项‘硬碰硬’的工作。”湖州市委副书记、政法委书记蔡旭昶说,“随着杭州亚运会亚残运会节点临近,我们将牢固树立‘100-1=0’的意识,坚定斗争意志、增强斗争本领,扎实开展平安护航亚运百日攻坚大行动,全力以赴防风险、除隐患、保平安,坚决守牢亚运安保湖州阵地。”

“法官在查明事实真相上责无旁贷”“司法公正不是司法机关自己认为的公正,更应该是老百姓切实感受的公正”……专题辅导报告中金句频出,学员思想火花也不断涌现。“人民群众如果感受不到公正,党的执政基础就会因为政法机关的办案而被削弱。”聆听完辅导报告,丽水市中级人民法院党组书记、院长张军斌感觉方向更明了,“我们将继续深入开展司法公正感受度提升工程,让解纷成本更低、诉讼体验更好、裁判兑现更多,努力实现‘感受公正’,一个案件都不能少。”

理念一新天地宽。6月2日,走出报告厅,学员们纷纷表示,通过5天1个主题报告8场专题辅导2次分组夜学1次集中交流,对做好今后工作的思路更加清晰、职责边界更加明确,将更好地把握政治方向、执法导向、价值取向,聚焦人民群众新要求新期待,在应对重大挑战、抵御重大风险、推进重大改革、解决重大矛盾中,想在前、冲在前、胜利在前,努力成为让人民群众满意的政法铁军。

绍兴设“先锋示范岗”纪念牺牲交警陈永虎

见习记者 曹梦琪
通讯员 刘斌凯 胡伊琳

本报讯 “陈永虎!”“到!”近日,绍兴市柯桥区柯海大道与新围路交叉路口,绍兴交警大队马鞍中队的10名民警在鲜红旗帜下挨个点到,当最后叫到陈永虎的名字时,全体队员齐声喊“到”,这一幕令不少人热泪盈眶。

过去半个多月了,但队员们没有一天不思念曾经的队长。当天,柯桥区公安分局在马鞍中队组织学习陈永虎同志先进事迹,将他生前所在的岗位命名为“先锋示范岗”。

5月16日凌晨,马鞍中队中队长陈永虎在开展交通整治时,果断制止危害公共安全的越野车,被拒不停车的越野车顶在引擎盖上拖行700余米,终因伤势过重,抢救无效因公牺牲,年仅48岁。

从警以来,陈永虎一直战斗在最艰苦、最劳累、最危险的交通管理第一线,为辖区解决了停车难、上下学高峰期交通难等一个个难题。直到牺牲前一天,他还在谋划辖区重点路段治理、智慧交通建设等工作方案。

陈永虎的离去,给大家无尽的思念。连日来,陈永虎同志的先进事

迹得到了各级领导和社会大众的认可与肯定,并被追授为“最美浙警”“绍兴市优秀共产党员”“绍兴市柯桥区优秀共产党员”“绍兴市柯桥区劳动模范”等称号。5月31日,中共绍兴市委作出决定,在全市开展向陈永虎同志学习活动。

柯海大道与新围路交叉口是陈永虎执勤时间最长的路口。在这个岗位上,他帮助过很多市民,也感动着无数市民。如今,这个路口被设为“先锋示范岗”,陈永虎的战友们接过他为民服务的旗帜,继续以满腔热情为人民群众排忧解难。

“同心同廉·清廉民进”清廉文化教育基地挂牌

本报记者 杨思思

本报讯 近日,“同心同廉·清廉民进”清廉文化教育基地挂牌仪式暨清廉警句书法创作笔会在“五四宪法”历史资料陈列馆举行。

本次活动是中国民主促进会浙江省委员会(以下简称民进省委会)深入推进“同心同廉”工程、打造清廉民进品牌的重要举措。民进省委会与“五四宪法”历史资料陈列馆合作共建,有利于

发挥各自优势、共享资源,从而推动法治宣传教育和清廉民进建设。”民进省委会相关负责人说,“五四宪法”历史资料陈列馆在开展宪法宣传教育、爱国主义和革命传统教育、培育和践行社会主义核心价值观等方面发挥着重要作用,而民进和陈列馆的渊源很深,民进创始人马叙伦先生是“五四宪法”起草委员会成员之一,民进省委会原副主委谢双成2008年提交的提案《关于在杭州设立新中国第一部宪法纪念馆的建议》有

力推动了陈列馆的建立。

当天活动还举行了清廉警句书法创作笔会和清廉书法作品捐赠仪式。来自浙江民进开明画院的书法家们挥毫泼墨,共创作近30幅清廉警句书法作品,这些作品内容由民进省委会事先向各市委会、部分省直基层组织征集而来。后续还将由民进的书法家们持续创作近160幅作品,并在新媒体上刊发、在全省基层组织活动场所(开明嘉苑)内悬挂,引导广大会员把好政治关、品行关、作风关、廉洁关。

本报职业道德监督电话:0571-85310013